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nyolcszögletű és 10 drb négyszögletűBudapest alatt szüntelenül dolgoz­
nak az új nagyszabású országos kikö- 
tő építésén! Valóban hatalmas arányú 
munkálaJoJ .éfeek, amelyeknek messze- 
menő jejewtíoJegük van. Az új vám­
mentes tllttío hivatva lesz arra, hogy 
a dunai nemzetközi forgalomnak egyik 
legfontosabb centrumává váljék, mely 
a vele szerves összeköttetésbe hozandó 
vasúthálózattal egyetemben igen nag?j 
fejlődési perspektívát nyit meg Ma­
gyarország ipara és kereskedelme szá­
mára.

A vámmentes kereskedelmi és ipari 
kikötő négy medencére van tervezve: 
két ipari és két kereskedelmi kikötőre. 
Ebből egyelőre egy kereskedelmi és 
egy ipari kikötő készül el. Mind a 
két kikötő nyilt medence, mely közvet­
lenül a nagy Dunára nyílik. A mélység 
két méteres, úgy hogy nagyobb hajók 
és uszályok közlekedésére is alkalma­
sak lesznek a kikötők. A medencéket 
már eleve úgy készítik, hogy azok idő­
vel a szükségletnek megfelelően bő­víthetők is legyenek. Természetesen 
mindegyik kikötő megfelelő rakodó partfalakat kap a forgalom síma lebo- 
nyolíthatása érdekében. A kikötőkhöz 
vezető közút már készen van a megfe­
lelő vasúti vágányhálózattal, csúzdák- 
kal és emelődarukkal egyetemben. A

vasúti vágányhálózat már eddig is 
28 kilométer hoszúságú. Készen van az árúforgalmi hangár is, mely 12 darab 
elektromos emelcdaruval van felsze­
relve. A vasúti vágányok fölött híd- 
d-arú van 3 tonnás emelőképességgel. 
Most van folyamatban a gabonatár­
ház alapozása.

A gabonatárház lesz a kikötőnek leg­
nagyobb szabású és egyik kétségkívül 
legfontosabb létesítménye. Harminc­
ezer tonna lesz ennek a gabonatárház­
nak a befogadóképesége és pedig a .si- 
losoké 10.000 tonna egyenként 5G0 ton­
na tartalommal, a padozatos raktáraké 
pedig 20.000 tonna. A hatalmas építke­
zés terveit a budapesti országos keres­
kedelmi és ipari kikötő Icormánybiz­tosság készítette, az építkezés végre­
hajtásának munkálatait pedig a Fittel és Brausewetter cég nyerte el. Az 
egész épület vasbetonból készül és az 
épület  ̂betomsizüikséglete 17.000 köbmé­
tere rúg. A gabonatárház magassága 
az ereszig 30 méter, az épület tornyáé 
pedig 52.20 méter lesz. A hatalmas 
épületnek tíz emelete, alagsora, föld­
szintje és kettős padlása lesz, úgy hogy 
végeredményben sorra fog tagozód­
ni. Az emeletek .kövei u. n. gombafödé­mek lesznek.

silos-hombár fogja, elfoglalni az öm- 
leszthető árúk részére, melyeket szi­
vattyúzni fognak a hajókból. Itt nyer­
nek elhelyezést a gépház és a tároló 
helyiségek is.

A második traktusa az épületnek a 
torony-berendezés lesz, melyben a gé­pek nyernek elhelyezést. A harmadik 
és legnagyobb szakaszt a padozatos 
raktárak foglalják el.

A nagyszabású kikötő mellett is 
nagy figyelmet érdemel a petróleum­
kikötő, mely a Csepel-sziget északi 
csúcsán nyert elhelyezést a Weiss 
Manfród-féle telep mellett. Ennek a 
szintén nyilt medencének a hossza 830 
méter, szélessége pedig 120 méter. A 
p etr ó leu m -kikö tő be fogad óképess égé3000 vágón petróleum, melyet nagy ka­
pacitású ciszternákba tárolnak. Mi­
után petróleumfinomító még nincs 
berendezve, egyelőre nyersolajat nem 
szállítanak, de megfelelő terület e cél­
ra és a terjeszkedésre is ki van sajá­
títva a magyar kincstár által. A petró­
leum-kikötő rakodótelepei egyébként a 
Budapest—-Belgrádi fővonal „Buda- pest-kMérő‘‘ állomásáva 1 vannak .meg­
felelő vágányhálózat révén szerves 
összefüggésben.Az épület egyik szárnyát 18 drb


